
令和 7 年度第 2回山形市働く女性の家運営委員会議事録 

 

開催日時 令和 8 年 2 月 10日（火） 午後 3時００分から午後 4時００分 

場  所 山形市福祉文化センター（東部公民館） 2階講堂 

出 席 者 委員 7 名 

 植田副委員長、佐々木委員、土屋委員、渡辺委員、石塚委員、遠藤委員、 

佐藤委員（欠席：新関委員長、石山委員、山口委員） 

事務局５名 

真島所長、三浦副所長、軽部係長、沼澤職員、藤井職員 

傍 聴 者 なし  

内  容 １ 開会 

出席委員が過半数を超えていることから、山形市働く女性の家設置及び

管理に関する条例施行規則第８条第２項の規定により、会議が成立する

ことを報告。また、山形市情報公開条例第２９条の規定により、この会議

は公開によって行われる。 

２ 委嘱状交付（人事異動に伴う） 

３ 部長あいさつ 

４ 委員及び職員紹介 

５ 委員長及び副委員長選任 

６ 委員長及び副委員長あいさつ 

７ 審議（議長：植田副委員長） 

   山形市働く女性の家条例施行規則第８条第１項の規定により「委員長が

会議の議長になる」ことが定められている。 

 

（１）令和 7 年度山形市働く女性の家事業実績について 

資料に基づき、事務局より報告 

       

     主な質疑は次の通り 
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事務局より説明があった事業内容を参考に各委員からご意見や

質問をお願いします。 

相続登記について学ぶ講座は土曜日の午後の講座でありました

が、参加者の年代や希望時間にあわせて平日に開催すればもっ

と多くの方に受講していただくことが出来たのではないか。 

ご意見ありがとうございます。まず、２ページの相続登記につ

いて学ぶ講座の実施日が土曜日となっておりますが金曜日の間

違いでありましたので訂正をお願いいたします。また、参加者

が親子連れの方が多かったので土曜日の開催であれば、より参

加者が増えると思いますが法務局の出前講座に限るのであれば

厳しいのかなと感じます。一度検討させていただきます。 

編み物・クリスマス料理・腸活講座などは申込数が多く、すべ

て新規の講座であるため市民の方の期待がとても感じられまし

た。また編み物講座では中学生の参加があり、今後も若い世代

に人気の物を取り入れた講座を開催することで参加者の増加が

見込めると思います。また、ポスターなどにもう少し内容が詳

しく記載できればニーズにあった参加者を増やすことが出来る
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渡辺委員 

と思います。そして９番の健康相談につきまして、参加者３０

名というのは例年よりも多いのでしょうか。 

昨年度よりも増えてきており、東部地区の文化祭で脳トレ体験

と一緒に健康相談で来館された方の人数も含めておりました。 

参加者の方の中で新規の方が多いのか、リピートされている方

が多いのか伺いたいです。また、女性のためのヨガ講座のとこ

ろで若い世代の集客に関し、ネイル講座という話がありました

が、私も興味があるのでぜひ開催していただきたいです。 

ご意見ありがとうございます。初めて参加された方が多いのか

そうでないのかにつきましては９ページにまとめております。

過去の同じ講座にというわけでなく、過去の東部公民館（福祉

文化センター）の講座に参加したことがあるかというアンケー

トをとっておりました。 

ありがとうございます。今まで参加したことがない人が全体で

６割というのは本当にすごいことだと感じました。また私の職

場の方でレーティングリストというものをしておりまして、講

座のチラシやポスターなどを送っていただければ、企業の方に

お知らせすることが可能ですのでよろしくお願いします。 

講座の企画・運営・実施等ありがとうございました。二点ほど

質問がございまして、１０代～２０代の参加のきっかけがもし

分かれば教えてください。また、講座のうち東部公民館との共

催事業があると伺っておりましたが、女性のみの参加人数がわ

かれば教えていただきたいと思います。そして資産形成講座に

ついて参加者が少なかったとありますが、消費生活センターの

方でも金融に関わる講座を開催しておりますので、講座のキャ

ッチコピーなど相談するといいアドバイスがいただけると思い

ます。 

ご意見ありがとうございます。２ページに記載した講座ごとの

人数はすべて女性のみの人数で記載しておりました。また、若

年層の参加のきっかけにつきましては、年代別の集計はしてお

りませんでしたので後ほど確認し報告させていただきます。 

先程佐藤委員の話であったように新規の方の参加が６割と大変

多く感じました。そのため、今後は参加していただいた方に、

もう一度参加していただけるような方策の検討も必要だと思い

ます。具体的な案はまだありませんが、ポイントを使った集客

なども検討してみる意義はあるのかなと思いました。 

ご意見ありがとうございます。山形市の方でスクスクポイント

というものがございましてその対象事業としていくつか登録さ

せていただいております。 

実際に参加されている方でどのような職業の方が参加している

のか把握されているのでしょうか。 

職業までは聞いておらず、把握しておりませんでした。 

ですが、働く女性という事で勤労者世帯などの女性全員を対象

に実施計画をしておりました。 

ありがとうございます。講座につきましても、バランスよく様々
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な観点から講座が準備されていて、定員割れのところもござい

ますが、内容としては濃いものになっており、参加率はあまり

気にされなくてもいいのかなと思いました。 

新規講座と継続講座についていろいろ考えて実施していただい

たと思いますが、流行や行事、イベントに合った講座であれば

集客が見込めるのではないかと思います。また、若年層の参加

が少ないと毎回話題に出ますが、１０代の参加者がいたことを

見ますと、親子で参加できる料理講座なども人気があるのかな

と思いました。 

  

（２）その他 

  事務局 特になし 

委員長 来年度の運営委員会の開催時期は、5 月頃に予定している。 

 審議終了 

 

８ 閉会 

 


